

# 信用社 15 天年假工资获 6 万

## 网曝“史上最牛工资单”，据称多发工资已退回 400 万

“

一年收入能够达到 30 多万，单月工资超过当地城镇居民全年人均可支配收入，15 天年假工资多达 6 万元——当河北省沧州市农村信用合作社联合社员工的工资单被贴在网后，引来阵阵惊叹，不少网友将其称为“史上最牛工资单”。

据《第一财经日报》



### 15 天年假工资高达 6 万元

这几张名为“2010 年年假工资”、“沧州市联社 2011 年 1 月工资发放表”、“2010 年表外工资”等表格被广泛贴在了各大网络论坛后，引起网友围观。

根据这几张表格，在表格上的沧州市农村信用合作社联合社的员工 2010 年工资基数多在 20 万以上，最高的能达到 37 万。而年假天数则在 5 天到 15 天不等，由此

计算出的年假工资则在 8000 多元到 6 万多元不等。此外，还发放了烤火费、购物卡等奖金福利。

沧州市信联社有关人士昨日告诉记者，这几张表格中，“沧州市联社 2011 年 1 月工资发放表”是真实的，其他几张表格因为该社人力资源部门的理解错误，出现了计算失误。

据上述 1 月份的工资单，其职工税前收入大多分布在 12000 到 21000 元之间，最高的税前工资为 21707 元。根据沧州市 2010 年政府工作报告，该市 2010 年城镇居民人均可支配收入为 16116 元，农民人均纯收入 5528 元，干部职工年人均工资收入为 39600 元。这也就意味着，表格上的最高单月税前工资已经超过当地一年的人均可支配收入。

### 据称退回多发工资 400 多万

核对该表的人员名单，均是该社的工作人员，职务多为办公室、人力资源部及业务部门的科室主任。而河北省当地媒体则报道称，表上人员确为沧州市信用合作社中层干部及部分普通员工。

正是“年假工资”这一栏，引来了网友的关注。有网友称，一家地级市信用合作社普通工作人员 10 天的休假工资，就相当于自己一年的工资。更有身在北京、上海等中国一线城市的白领，对于其高工

资表示惊叹。

最大的不满则来自于沧州市信联社所管理的下级部门，即基层农村信用社。自称当地基层农村信用社员工在网上发帖称，辛苦工作一年下来才挣 2 万多，还不如市联社加班费多，因此要求河北省联社给全省信用社员工一个说法。

对于超高的休假工资，沧州市信联社上述人士解释说，休假工资原本是按照日均工资的 300% 发放的。但调查后发现，根

据劳动部（即人社部）的相关补充，300% 已将日均工资包含在内，也就是说应该按照 200% 发放。因此这是人事部门在理解上有出入而发生的问题。

这一表格在网上被曝光后，河北省信联社立即派人调查核实。上述人士说，该社已在 4 月 7 日一天内将多发的工资退回。有网友称，退回总金额达到 400 多万元，但这一数字并未得到该人士及沧州信联社证实。

### 专业技术资格考试 严重违纪 3 年禁考

据新华社电 记者从人力资源社会保障部获悉，由人社部重新修订的《专业技术人员资格考试违纪违规行为处理规定》日前出台，其中规定对于考试中有严重违纪违规行为的人员，最高 3 年内不得参加专业技术人员资格考试。

据了解，我国专业技术人员资格考试始于 1990 年，实行全国统一大纲、统一命题、统一合格标准，考试合格者颁发全国统一的专业资格证书。此次出台的规定指出，对提供虚假证明材料或者以其他不正当手段取得相应证书的人员，由证书签发机关宣布证书无效，收回证书，对其中涉及职业准入资格的人员，3 年内不得参加该项资格考试。



### 吴大观

新中国航空工业史上，深深镌刻着一个名字，他就是我国航空发动机事业的创始人、奠基人、开拓者吴大观（1916 年~2009 年）。在他 93 年的生命中，有 68 年与航空工业相伴；他创下了我国航空工业的九项“第一”，为新中国航空发动机事业立下了卓越功勋。

在西南联大读书期间，他由机械系转到航空系。从当时国内唯一的航空发动机厂贵州大定的“乌鸦洞”，到远涉重洋赴美求学，吴大观深感当时中国航空工业的落后。1947 年，吴大观拒绝美国的高薪聘任，怀着赤子之心回国参加新中国航空工业筹建。1957 年，吴大观受命到沈阳 401 厂，组建新中国第一个航空发动机设计室。一年后，经过无数次艰辛努力的实验，装配着该型号发动机的“歼教-1”型飞机试飞成功。我国自己设计制造的第一型喷气发动机就此诞生。

晚年，离开一线岗位的吴大观仍追踪航空发动机的最新动态，他主持完成了我国第一部军用航空发动机通用标准规范的编制，使发动机研制从此有章可循。临终前，他把自己剩下的 10 万元积蓄全部作为最后一笔党费交给党。46 年间，吴大观共缴纳特殊党费 21.2 万元。

### 宋鱼水

宋鱼水，山东蓬莱人，1966 年 2 月出生，1989 年大学毕业后，她进入北京市海淀区人民法院经济庭工作，1996 年考取中国人民大学法律专业在职研究生，先后任书记员、审判员、副庭长，海淀区人民法院党组成员、民五庭庭长。

宋鱼水对人民群众怀有深厚感情，对审判事业有着执着追求，独立办案十余年来，公正高效地审理了各类民事案件 1700 余件，其中 500 余件属于疑难、复杂、新类型案件，均取得良好的社会效果和法律效果。宋鱼水经手的案件，有 70% 能够以调解方式结案，她认为与判决相比，调解更符合中国国情，更契合中国人“以和为贵”的理念，有利于彻底解决纠纷，取得“双赢”效果。 据新华社

## 瘦肉精案共抓获 96 名犯罪嫌疑人



据新华社电 公安部治安管理局副局长马维亚在 12 日召开的新闻发布会上透露，最近公安机关成功将河南瘦肉精案件从生产窝点到销售渠道乃至非法添加使用环节全部捣毁，共抓获犯罪嫌疑人 96 名，

收缴瘦肉精 400 余公斤，捣毁生产窝点 1 个，摧毁销售网络 2 个，查获一大批生产设备及销售票据。

马维亚介绍说，食品安全监管是一个系统工程。公安机关的主要职责是严厉打击

涉及食品安全的犯罪活动，还有很多行政主管部门在对食品安全进行监管。目前公安部已部署有关地方公安机关对一批瘦肉精案件线索进行深挖彻查，让人民群众吃上放心食品。

## 公安部开展来历不明儿童摸排行动 非亲生子女须经 DNA 检验才可入户

星报综合消息 公安部要求各地公安机关从现在开始，对非亲生入户的子女必须采集生物检材进行 DNA 检验，录入全国打拐 DNA 信息库对比确认非拐卖儿童后，再办理入户手续。这是记者昨天从公安部召开的全国深化“打拐”专项行动电视电话会议上获悉的。

公安部副部长张新枫介绍说，公安部将组织全国公安机关开展为期 6 个月的来历不明儿童摸排行动，对其中疑似被拐卖儿童的，采集生物检材检验后录入全国打拐 DNA 数据库对比。除此之外，公安机关还将大力强化侦查破案工作，对拐卖儿童案

件实施“一长三包制”，即县市区公安机关主要领导或主管领导担任专案组长，专案组长对案件侦办、查找解救被拐卖人员、安抚被害人家庭工作全程负责到底。在全国实行儿童失踪快速查找机制，调动一切警务资源，快速查找失踪儿童。

## 我国公布首批可开发无居民海岛名录 单位和个人均可有偿申请当“岛主”

星报综合消息 昨天上午，国家海洋局公布首批“可开发利用无居民海岛名录”，涉及辽宁、山东等 8 省区共 176 个无居民海岛，单位和个人均可有偿申请当“岛主”。另外，我国目前登记在册的无居民海岛共 6900 多个，今年年底将完成我国所有无居民海岛统计，统计结果将于明年年初公布。

彩霞介绍，我国无居民海岛一般都远离大陆，总面积仅 400 平方公里的上万个海岛，散落在 300 多万平方公里的大海上。据不完全统计，截至 2010 年底，全国已经开发利用的无居民海岛共计 900 多个。

目前我国多数无居民海岛都处于被随意占用、买卖的状态。据介绍，此次集中公布的首批可开发利用的无居民海岛涉及辽宁（11 个）、山东（5 个）、江苏（2 个）、浙江

（31 个）、福建（50 个）、广东（60 个）、广西（11 个）、海南（6 个）等 8 个省区。

吕彩霞表示，从原则上来说，这些用于开发的无居民海岛，单位和个人获得使用权后，使用年限最多将不超过 50 年。此次我国开发的无居民海岛，不包括我国与其他国家有争议的海岛。无居民海岛开发实行有偿使用制度。单位和个人使用无居民海岛，一般情况下应缴纳海岛使用金。

据国家海洋局海岛管理办公室主任吕